
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΑΣΟΚ

Αθήνα, 1 Νοεμβρίου 2001

Υπό την προεδρία του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ Πρωθυπουργού Κώστα 
Σημίτη, συνεδρίασε σήμερα στις 19:00, στα κεντρικά γραφεία του 
κόμματος, το Εκτελεστικό Γραφείο.
Μετά τη συνεδρίαση που διήρκεσε πέραν των τριών ωρών , ο Πρόεδρος, 
προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

«Στη σημερινή συνεδρίαση του ΕΓ είχαμε μια ουσιώδη και δημιουργική 
συζήτηση με αντικείμενο πώς θα πραγματοποιήσουμε τις κατευθύνσεις 
που χάραξε το 6° Συνέδριο του Κόμματός μας για μια καλύτερη λειτουργία 
για την ανασυγκρότηση του ΠΑΣΟΚ. Για ένα πιο ισχυρό ΠΑΣΟΚ, για ένα νέο
ξεκίνημα.
Θα σταθώ σε ορισμένα σημεία αυτής της συζήτησης κατά την οποία εθίγησαν 
πολλά θέματα:

• Πρώτα απ’ όλα η αναμόρφωση των Τομέων του Κινήματος. Στόχος μας 
είναι να γίνουν όλοι οι Τομείς πιο λειτουργικοί, πιο ευέλικτοι, πιο αποδοτικοί. 
Να συμβάλλουν στη διαμόρφωση της πολιτικής μας, να προωθήσουν τη 
διασύνδεση του Κόμματος με την Κυβέρνηση.

• Οι ολιγομελείς γραμματείες σε συνδυασμό με την αποσαφήνιση και την 
ιεράρχηση συγκεκριμένων στόχων για κάθε Τομέα είναι δύο νέα στοιχεία.

• Το δεύτερο είναι η κινητοποίηση των στελεχών του Κινήματος. Τα
στελέχη μας πρέπει να αναλάβουν πιο ενεργό και διακριτό ρόλο στη σύνδεση 
του ΠΑΣΟΚ με την κοινωνία. Τα στελέχη του Κινήματος δεν μπορούν να είναι 
απλά διεκπεραιωτές και αποδέκτες των αιτημάτων κάθε περιοχής ή 
ορισμένων ομάδων. Πρέπει να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση της 
στρατηγικής εκεί στην περιοχή που βρίσκονται, αλλά και στην προώθηση 
λύσεων με γνώμονα τις θέσεις και το όραμα του ΠΑΣΟΚ για τη χώρα.

• Η επικοινωνία με τους πολίτες πρέπει να είναι αμφίδρομη. Θέλουμε να 
αναπτύσσουν τα στελέχη δράση στους χώρους της παρουσίας τους με εθνική 
πολιτική αναφορά. Για την επίτευξη αυτού του στόχου τονίσαμε το θέμα της 
επιμόρφωσης των στελεχών, να κοιτάξουμε να εμπλουτίσουμε τον πολιτικό 
προβληματισμό και επίσης να αξιολογήσουμε τα στελέχη και τη δράση τους. 
Πρέπει ο καθένας να αξιολογείται ανάλογα με το τι προσφέρει και σε ποιο 
βαθμό αναπτύσσει κοινωνική και πολιτική δράση.

• Ένα τρίτο σημείο ήταν η δραστηριοποίηση των οργανώσεων του 
Κινήματος. Πρέπει η κινητοποίηση των στελεχών που σας ανέφερα να γίνει



συντεταγμένα σε επίπεδο οργάνωσης. Θέλουμε πιο αποτελεσματικές 
οργανώσεις, να αναλάβουν οι οργανώσεις πιο αποτελεσματικά τη διαχείριση 
της πολιτικής. Δεν μπορεί η πολιτική του ΠΑΣΟΚ να αναπτύσσεται μόνο σε 
επίπεδο κορυφής. Για να διαμορφώσει το ΠΑΣΟΚ πολιτική ουσιαστική, 
ισχυρή, εύστοχη απαιτείται η συμβολή του σε όλα τα επίπεδα: Από την 
οργάνωση που βρίσκεται στο Δήμο μέχρι το κεντρικό επίπεδο. Για να γίνουν 
πράξη παντού αυτά που όλοι πιστεύουμε πρέπει να δούμε την παρουσία του 
Κινήματος σε όλους τους χώρους, στην Αυτοδιοίκηση, στα δίκτυα 
αλληλεγγύης και να αναπτύξουμε την κοινωνική ευθύνη για την αντιμετώπιση 
των προβλημάτων.

Το Κίνημα πρέπει να αναζητεί νέες κατευθύνσεις, να κρίνει και να συμβάλλει στην 
προώθηση νέων λύσεων, αλλά και ταυτόχρονα να ταυτίζεται με το έργο που 
επιτελείται. Να επικοινωνεί αυτό το έργο, να παρουσιάζει αυτό το έργο στην 
κοινωνία και να συνδέει τις πολιτικές του ΠΑΣΟΚ με τα τοπικά ζητήματα. Και 
διαμόρφωση πολιτικής, αλλά ταυτόχρονα και προώθηση της πολιτικής, η οποία 
έχει αποφασιστεί και εφαρμόζεται. Ανάδειξη του έργου, ταύτιση με το έργο και όχι 
όπως γίνεται μερικές φορές απουσία ή αδιαφορία.

Θέλουμε μια οργάνωση πολύ πιο ενεργή.
Θέλουμε στελέχη τα οποία κινούνται πολύ περισσότερο.
Και θέλουμε να απαντήσουμε σε μεγάλες προκλήσεις που βρίσκονται 
μπροστά μας.

Το ΠΑΣΟΚ πρέπει να βρεθεί πιο ενεργά στην πρώτη γραμμή. Ένα κόμμα 
ανοικτό στην κοινωνία, ένα κόμμα που έχει στα χέρια του τις εξελίξεις και διατηρεί 
την πολιτική πρωτοβουλία. Γι’ αυτό και είπαμε επίσης ότι χρειάζεται μια συνεχής 
πια επαφή, εντατική επαφή με όλους τους κοινωνικούς φορείς, όπως π.χ. τα 
συνδικάτα, αλλά χρειάζεται και ένας διάλογος με τα άλλα κόμματα, τον οποίο θα 
επιδιώξουμε.

Το ΠΑΣΟΚ πρέπει να είναι ένα κόμμα κοινωνικής παρέμβασης που δείχνει 
το δρόμο για την κοινωνία που θέλουμε.
Αυτό θέλουμε να είναι το σύγχρονο ΠΑΣΟΚ:
• Μια παράταξη δημιουργίας.
• Το ΠΑΣΟΚ στο κέντρο της πολιτικής σκηνής.
• Το Κίνημα που ενώνει και αλλάζει την Ελλάδα, ταυτισμένο με τον αγώνα για 

την πρόοδο.
• Ένα Κίνημα που εργάζεται και πραγματοποιεί βαθμιαία την κοινωνική αλλαγή 

και διαμορφώνει μια άλλη Ελλάδα. Την Ελλάδα αυτή την οποία επιδιώκουμε: 
Ισχυρή με μια ισχυρή κοινωνία και παρουσία στην Ευρώπη και τον 
κόσμο.



Κλείνοντας, θα ήθελα να σας πω ότι ο σύντροφος Γραμματέας, ο Κώστας 
Λαλιώτης, θα έχει μια συνεχή επαφή μαζί σας, γιατί δώσαμε και μια ιδιαίτερη 
σημασία στην επικοινωνία που όπως γνωρίζετε είναι ένα θέμα που αγαπά και 
χειρίζεται πολύ καλά».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, το σχόλιό σας για τη συγχώνευση της 
Εθνικής με την Alpha Bank.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος Χριστοδουλάκης 
έχει προβεί σε σχετικές δηλώσεις.
Από πλευράς μου, θα ήθελα να σας πω ότι η συγχώνευση των δύο τραπεζών 
είναι ένα πολύ μεγάλο γεγονός για τον τραπεζικό τομέα και την ελληνική 
οικονομία. Δημιουργεί ένα τραπεζικό συγκρότημα που θα μπορεί να 
ανταγωνισθεί με επιτυχία τον ευρωπαϊκό χώρο. Δημιουργεί τις προϋποθέσεις για 
καλύτερη χρηματοδότηση της ελληνικής οικονομίας και την παρουσία ελληνικών 
επιχειρήσεων στο εξωτερικό.
Εμείς στηρίξαμε αυτό το εγχείρημα και το χαιρετίζουμε. Βεβαίως, υπάρχουν 
πολλά θέματα τα οποία θα πρέπει να εξεταστούν ακόμα και θα εξεταστούν από 
τις δύο τράπεζες, όπως, για παράδειγμα, το θέμα της απασχόλησης. Γραμμή μας 
και πεποίθησή μας είναι πως όλες οι θέσεις απασχόλησης πρέπει να 
διατηρηθούν και να δημιουργηθούν και νέες.

Σας ευχαριστώ.

ΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧ

• Ο Γ ραμματέας της ΚΕ του ΠΑΣΟΚ Κώστας Λαλιώτης ενημέρωσε τους 
δημοσιογράφους ότι την Παρασκευή 9 Νοεμβρίου θα συγκληθεί η Κεντρική 
Επιτροπή για την εκλογή των Γραμματέων των Τομέων της ΚΕ του 
Κόμματος.

• Επίσης, ο κ. Λαλιώτης ανακοίνωσε στους δημοσιογράφους ότι στις αρχές 
Ιανουάριου του 2002 θα συγκληθεί η ΚΕ με θέμα την Τοπική Αυτοδιοίκηση.

• Ο Γ ραμματέας της ΚΕ θα προβεί, αύριο Παρασκευή 2 Νοεμβρίου και ώρα 
12:00 το μεσημέρι στα κεντρικά γραφεία του Κόμματος, σε αναλυτική 
ενημέρωση προς τους δημοσιογράφους.


